

全球累计新冠确诊病例超8000万例

美国约翰斯·霍普金斯大学发布的新冠疫情最新统计数据显示
截至美国东部时间12月26日13时22分(北京时间27日2时22分)

全球 累计新冠确诊病例 超过8000万例

累计确诊病例
80081092例
累计死亡病例
1753839例



美国约翰斯·霍普金斯大学26日发布的新冠疫情最新统计数据显示,截至美国东部时间26日13时22分(北京时间27日2时22分),全球累计新冠确诊病例超过8000万例,达80081092例,累计死亡病例1753839例。

数据显示,美国是累计确诊病例和死亡病例最多的国家,累计确诊病例18800165例,累计死亡病例330678例。累计确诊病例较多的国家还有印度、巴西、俄罗斯、法国和英国等,累计死亡病例较多的国家还有巴西、印度、墨西哥、意大利和

英国等。这些数据来自约翰斯·霍普金斯大学新冠病毒研究项目实时汇总的各个国家和地区的数据。

11月以来,全球累计新冠确诊病例数加速攀升。约翰斯·霍普金斯大学统计数据显示,全球累计确诊病例11月8日超过5000万例,11月25日超过6000万例,12月11日超过7000万例,从5000万例升至6000万例用时17天,从6000万例升至7000万例用时16天,从7000万例升至8000万例用时仅15天。

据新华社

防范变异新冠病毒

日本暂停批准外国人入境

据日本广播协会电视台26日报道,鉴于变异新冠病毒在包括日本在内的多个国家出现,日本政府决定从12月28日起至2021年1月底暂停批准外国人入境。日本公民、常住外国人和部分国家与地区的商务人员入境不受这一政策影响。

日本25日宣布在入境检疫中首次发现5人感染近期英

国报告的变异新冠病毒。26日本又报告2例感染病例,其中一例是飞行员,另一例系其在日本国内的家属。日本政府26日决定,从本月28日起至明年1月底暂停批准外国人入境。

据共同社报道,根据这一最新规定,日本公民、拥有中长期“在留资格”(临时居住资格)

的外国人仍然可以入境。除英国和南非最近14天内申请入境日本的人外,其他国家和地区已获得日本签证的人仍可以入境。不过,在本月28日起至明年1月底这段时间里,他们入境后都需要隔离14天。

另外,日本政府从10月起陆续与越南、泰国、澳大利亚、新西兰、新加坡、韩国和中国等

国家和地区恢复了商务人员往来,此次政策变化不会影响与这些国家和地区的商务人员往来。

截至当地时间26日22时(北京时间26日21时),日本当日新增新冠确诊病例3881例,连续4天创新高,累计确诊达218434例。

据新华社

韩国面临“最高级别”防疫抉择



12月25日,一名女子在韩国首尔排队等待接受新冠病毒检测

韩国政府将在27日举行的中央灾难安全对策本部会议上决定,是否上调防疫响应级别至最高的第3级。韩国单日新增新冠病例维持高位,令政府持续承压。

韩国中央防疫对策本部26日通报,韩国25日新增确诊病例1132例,累计确诊55902例;新增死亡病例20例,累计死亡793例。

相比24日创纪录的1241例新增病例,25日新增病例数有所减少,但维持高位。卫生专家认为,最新数据表明,病毒传播加速。25日是圣诞节,接受检测的人数减少,但确诊人数没有明显下降。

25日新增病例中,本土病例1104例,境外输入病例28例。首都圈新增确诊762例,分别是首尔市457例,京畿道250例,仁川市55例。首尔东部看守所聚集性感染病例进一步增加,25日报告6例,累计确诊520例。这一看守所24日报告确诊病例288例。

韩国单日新增病例数本月13日首次突破1000例。本月8日,韩国政府把首都圈防疫级别从2级提升至2.5级,其他地区从1.5级提升至2级,实施3周至28日结束。

中央应急处置本部防疫总括组长尹泰皓认为,如果民众在岁末年初特别防疫期避免出行、聚集,严格遵守防疫规定,疫情扩散势头有望在明年年初得到扭转。

韩国政府把本月24日至明年1月3日定为假期特别防疫期。这一防疫期内,全国餐厅不接待5人及以上群体聚餐,违反规定的餐厅经营者将面临最高300万韩元(约合1.78万元人民币)罚款,顾客将面临最高10万韩元(592元人民币)罚款。另外,韩国16家滑雪场、35家滑冰场、128家雪橇场以及一些观日出景点暂停营业。

据新华社

摆脱“无协议脱欧”阴霾 英国迎接多重挑战



英国和欧盟24日宣布结束关于双方未来关系的谈判,就包括贸易在内的一系列合作细节达成一致,这意味着从2016年“脱欧”公投后笼罩英国多年的“无协议脱欧”阴霾终将散去。

分析人士认为,随着协议达成,“脱欧”过渡期如何终结的悬念终于有了答案。然而,有协议的“脱欧”依然给英国政治、经济等各方面带来严峻挑战。英国如何实现“全球化英国”宏大设想备受关注。

苏格兰欲“脱英”

欧盟委员会主席冯德莱恩将这份协议描述为“公平和平衡的协议”。英国首相约翰逊则表示,英国重新掌控了自己的命运,相信这份协议对整个欧洲有利。德国、法国等国也对协议表示欢迎。

分析人士指出,“脱欧”协议中的部分内容引发了英国内部,尤其是苏格兰地区的不满,在一定程度上或加剧该地区独立倾向。

英国苏格兰政府首席大臣斯特金在英欧达成协议消息公布后表示,没有任何协议可以弥补英国“脱欧”带给苏格兰的损失,“是时候规划我们作为一个独立欧洲国家的未来了。”

斯特金指责英国政府在渔业问题上的让步违背了其当初对苏格兰渔业的“重大承诺”。她说:“这对苏格兰民众是一个灾难性的‘脱欧’结果……就像英国‘脱欧’本身一样,是违背我们意愿强加的。”

分析人士表示,苏格兰与欧盟经济关系紧密,多数苏格兰选民在英国2016年“脱欧”公投中支持“留欧”。在农业、

渔业等方面,英欧协议中的相关内容让苏格兰颇为不满。由于复杂的历史、经济等原因,苏格兰长期谋求“脱英”,此次的协议可能会进一步激化苏格兰独立情绪。

经济受冲击

根据协议,从2021年开始,英欧商品贸易将继续享受零关税、零配额待遇。分析人士认为,协议避免了双方大规模贸易成本增加,这对于受疫情冲击的英欧而言,无疑是重大利好,但即便如此,英欧之间的贸易流畅度与英国留在欧盟单一市场相比仍不可同日而语。

据英国政府预算责任办公室此前预计,在达成协议的情况下,英国经济15年内也将比留在欧盟萎缩4%。

有分析人士指出,英国目前是全球最大金融服务净出口国,其中超四成出口面向欧盟,协议中对作为英国支柱性产业之一的金融服务业涉及甚少,这或对英国金融业造成重大冲击。

英国雷丁大学国际商务关系专家拉杰尼什·纳鲁拉告诉新华社记者,英欧谈判几乎全是与货物贸易相关的内容,金融服务业被远远抛开。英国下一步必须和欧盟重点谈判与金融服务有关的一切,包括银行、金融、保险及电信等。

舆论普遍认为,英国金融服务业还须等待至少数月时间,才能知道欧盟成员国如何决定英方的准入程度。这一决定权如今更多掌握在欧盟手中,而欧盟不太可能允许英国在不承担义务的前提下继续享受欧洲单一市场福利。

“全球化英国”不易

分析人士认为,“脱欧”是英国试图调整对外关系的产物。完成“脱欧”后,英国如何维持政治稳定、经济繁荣和国际影响力,进而兑现“全球化英国”设想,将面临重重考验。

未来一段时间,双边贸易谈判将是英国和欧盟就双方未来关系达成协议后,推行国际战略的重点之一。

目前,英国同时在与美国、澳大利亚、新西兰等主要贸易伙伴谈判“脱欧”后贸易协定,但进展缓慢。

今年10月,英国与日本正式签署全面经济伙伴关系协定,这是英国“脱欧”后签署的首个重大贸易协定。不过,英日贸易量只占英国对外贸易的2%,这份协议的象征意义远超实际收益。

今年11月,英国与加拿大达成延续性贸易协议,以确保在英国“脱欧”过渡期结束后两国贸易关系维持稳定,两国还同意明年起就新的贸易协定展开谈判。

据新华社